

TERÉZVÁROS

HAVONTA MEGJELENŐ INGYENES ÚJSÁG  2008 JÚNIUS

Közbiztonsági
nap 2008
(20–22. o.)

Újabb adományok
a Szolidaritási
Központban
(4. o.)

Bajza-jubileum
(5. o.)

Hunyadi tér
– jóváhagyták az
akcióterületi tervet

FELHÍVÁS

Budapest Főváros VI. Kerület Terézváros Önkormányzatának Képviselő-testülete 2005 tavaszán megalkotta a 16/2005.(V. 23.) számú rendeletet az önkormányzat által adományozható elismerő címekről és kitüntetésekéről. Ezen rendelet tartalmazza a „Terézváros Díszpolgára” cím, a „Terézvárosért” és a „Terézváros Mestere” kitüntetés adományozásáról szóló eljárási szabályokat.

Ezek szerint:

A „Terézváros Díszpolgára” cím annak a személynek adományozható, aki életművével, kiemelkedő jelentőségű munkájával úgy Terézvárosban, mint országosan, illetve nemzetközi viszonylatban általános elismerést szerzett, és példamutató emberi magatartása alapján köztisztelőben áll; annak, aki tevékenységével hozzájárult Terézváros jó hírnevének öregbítéséhez, elismerésre méltó hagyományainak gazdagításához.

A „Terézváros Díszpolgára” cím évente egy élő személynek és egy elhunyt személynek (posztumusz) adományozható.

„Terézvárosért” kitüntetés azoknak a személyeknek adományozható, akik Terézvárosban hosszú éveken keresztül kiemelkedő szakmai, közéleti tevékenységet folytattak.

A „Terézvárosért” kitüntetésben évente legfeljebb 2 személy részesíthető.

A „Terézváros Mestere” kitüntetés adományozható annak a személynek, aki legalább 15 éve végez Terézváros területén magasló kisipari szakmai munkát.

A „Terézváros Mestere” kitüntetés minden évben legfeljebb 1 fő részére adományozható.

A „Terézváros Díszpolgára” cím, a „Terézvárosért” és a „Terézváros Mestere” kitüntetések átadására minden évben a Terézvárosi Napok rendezvénysorozat során, ünnepélyes keretek között kerül sor.

A fenti rendelet értelmében a „Terézváros Díszpolgára” címre és a „Terézvárosért” kitüntetés adományozására

- a képviselő-testület tagjai, valamint bizottságai;
- a kisebbségi önkormányzatok képviselő-testületei;
- minden választójoggal rendelkező terézvárosi lakos;
- az önkormányzati és nem önkormányzati fenntartású intézmények vezetői;
- továbbá a terézvárosi székhelyű, illetve tevékenységüket részben vagy egészben Terézvárosban kifejtő civil szervezetek, alapítványok tehetnek javaslatot.

A „Terézváros Mestere” kitüntetés adományozására javaslatot tehetnek:

- a képviselő-testület tagjai, valamint az illetékes szakbizottság tagjai;
- minden terézvárosi lakóhellyel és választójoggal rendelkező lakos;
- a Kereskedelmi és Iparkamara tagjai.

Az írásbeli, indokolással ellátott javaslatot – az előző bekezdésekben meghatározottak – 2008. augusztus 15-ig nyújthatják be Bajor Zoltán alpolgármesternek (1067 Budapest, Eötvös u. 3.).

Oktatási és Közművelődési Osztály (Tel.: 342-0905/2306)

FELHÍVÁS

Budapest Főváros VI. Kerület Terézváros Önkormányzatának Képviselő-testülete 2005 tavaszán megalkotta a 16/2005.(V. 23.) számú rendeletet az önkormányzat által adományozható elismerő címekről és kitüntetésekéről. Ezen rendelet tartalmazza a „Fromm Pál-émlékérem” és a „Terézváros Szociális Segítőjének” emlékérem adományozásáról szóló eljárási szabályokat.

Ezek szerint:

A „Fromm Pál-émlékérem” annak az egészségügy területén dolgozó orvosnak, illetve egészségügyi szakdolgozónak adományozható, aki a kerület egészségügyéért, az itt élő polgárok egészségéért kiemelkedő teljesítményt nyújtott, és legalább tíz éve dolgozik Terézváros egészségügyi rendszerében.

A „Fromm Pál-émlékérem” minden évben egy az egészségügy területén dolgozó személy részére adományozható.

A „Terézváros Szociális Segítőjének” emlékérem annak a személynek adományozható, aki legalább öt éve végez Terézváros önkormányzata által fenntartott szociális vagy gyermekjóléti intézményben kiemelkedő szakmai munkát, és legalább 10 éves, a szociális ellátásban szerzett munkavisztonnyal rendelkezik.

A „Terézváros Szociális Segítőjének” emlékérem minden évben egy fő részére adományozható.

A „Fromm Pál-émlékérem” átadására minden év októberében kerül sor.

A „Terézváros Szociális Segítőjének” emlékérem átadására minden év novemberében, a Szociális Munka Napja alkalmából rendezett ünnepségen kerül sor.

A fenti rendelet értelmében a „Fromm Pál-émlékérem” adományozására

- a képviselő-testület tagjai, valamint az illetékes szakbizottság tagjai;
- a Terézvárosi Orvosi Kamara elnöksége;
- a Terézvárosban működő egészségügyi intézmények dolgozói;
- minden terézvárosi lakóhellyel és választójoggal rendelkező lakos tehetnek javaslatot.

A „Terézváros Szociális Segítőjének” emlékérem adományozására javaslatot tehetnek:

- a képviselő-testület tagjai, valamint az illetékes szakbizottság tagjai;
- a kerületi fenntartású szociális intézmények dolgozói;
- a kerületi fenntartású szociális intézményekben működő közalkalmazotti tanácsok;
- minden terézvárosi lakóhellyel és választójoggal rendelkező lakos.

Az írásbeli, indokolással ellátott javaslatot – az előző bekezdésekben meghatározottak – 2008. augusztus 15-éig nyújthatják be Bajor Zoltán alpolgármesternek (1067 Budapest, Eötvös u. 3.).

Oktatási és Közművelődési Osztály (Tel.: 342-0905/2306)

Tartalom

Önkormányzat	4–13
A hónap eseményei, Pályázat, Képviselő-testületi ülés, Fogadóórák	
Városfejlesztés	14–17
Hunyadi tér – jóváhagyták az akcióterületi tervet	
Pályázat	18
Pályázati támogatások	
Nevelés	18–19
Terézvárosi Ovis Torna	
Közbiztonság	20–22
Közbiztonsági Nap 2008	
Terézvárosi ajánló	23–27
Szépkorúak	28
Szépkorúak Klubja kártyaelfogadó helyek	
Közbiztonság	29
Aktualitások, tanulságos esetek – a Terézvárosi Rendőrkapitányság bűnüldözési krónikájából	
Recept	30
Ízek, fantáziával	
Rejtvény, apróhirdetés	31





„A világ legjobb játszótere”



A Terézvárosi Gyermekejölési Szolgálat 2008-ban „A világ legjobb játszótere” címmel írta ki rajzpályázatát, amelyre az Erkel Ferenc Általános Iskolából, a Terézvárosi Két Tannyelvű Általános Iskolából és a Vörösmarty Mihály Általános Iskolából kaptak egyszerű munkákat. A díjak átadására a gyermeknap alkalmából került sor Verök István polgármester közreműködésével, 2008. május 29-én.

Egyéni 1. helyezést ért el: Varga Noémi, a Vörösmarty Mihály Általános Iskola 2. osztályos tanulója; csoportos 1. helyezést: Kovács Iván és

Horváth Ádám, a Terézvárosi Két Tannyelvű Általános Iskola tanulója; egyéni 2. helyezést: Balla Dóra 2. osztályos tanuló az Erkel Ferenc Általános Iskolából; csoportos 2. helyezettek: Engemann Ákos és Turschl Benke 3. osztályos fiúk a Terézvárosi Két Tannyelvű Általános Iskolából.

A rajzpályázaton részt vevő közönség által megszavazott „Aranyecset” különdíjat Dr. Jandó Erzsébet humánszolgáltatási főosztályvezető adta át Komáromi Xavér, a Vörösmarty Mihály Általános Iskola 2. osztályos tanulója részére.

Újabb adományok a Szolidaritási Központban

Június 10-étől ismét várja ügyfeleit a Hunyadi téri vásárcsarnok épületében található Szolidaritási Központ. Az önkormányzat és a Baptista Szeretetszolgálat között létrejött szerződésnek megfelelően most száraztészta-csomagot kaphatnak a nehéz helyzetben élők, ám több más megállapodás előkészületei is folynak, így a repertoár hamarosan konzervvel, tejjel, sajttal, cukorral és egyéb termékekkel bővíthet. A nyitvatartási idő nem változott: a csomagokat kedden és csütörtökön 9–12 óra között lehet átvenni, a nagycsaládosok részére havonta egy hétfői nap áll rendelkezésre. Az illetékesek jelenleg arra is keresik a megoldást, hogy segítséget nyújthassanak a központba ellátogatni nem tudó rászorulóknak részére. Lépéseket tesznek továbbá annak érdekében, hogy a nyilvántartás még áttekinthetőbb legyen. Az aktuális információk a központ aiján kifüggesztve is megtekinthetők.

Támogatás a társasházaknak

Megszületett a 2008. évi társasházi támogatásokról szóló döntés, amely részletesen olvasható a www.terezvaros.hu oldalon is. Az idén 81 pályázó kapott támogatást. Előnyben részesültek azok a társasházak, amelyeknek hatósági kötelezős nyomán kell kémény- és gázvezeték-felújítást végezniük.

Évzáró a lakossági számítástechnika-tanfolyamon

Ünnepélyes „évváró” rendezvényel ért véget az idei ingyenes lakossági számítástechnika-tanfolyam a Derkovits aulájában június 2-án délután.

A kurzust 70 fő végezte el, 6 csoportban, illetve 4 iskolában (Bajza, Derkovits, Erkel, Vörösmarty) zajlott a tanítás. A résztvevők kb. 2 hónap alatt, 32 órában sajátíthatták el a számítógép kezelésének alapjait és az internethasználat kezdő lépéseit. A hallgatók tankönyv helyett pendrive-ot kaptak az önkormányzattól. Az akció a kerület teljes számítástechnikai munkaközösségét megmozgatta. A tapasztalatokról június 11-én szakmai megbeszélést tartott Verök István polgármester, a közreműködő tanárok részvételével. Tekintettel a tanfolyam népszerűségére, ősztől várhatóan újabb kezdő csoportok indulnak – akik pedig már elsajátították az alapokat, haladó kurzuson tanulhatnak majd tovább.

Véradás

A nyári zökkenőmentes vérellátás érdekében szeretettel várnak szervezett véradásra minden egészséges, segítőkész, 18–60 év közötti, 50 kiló fölötti lakost 2008. június 20-án pénteken 10-től 16 óráig, a Nyugati pályaudvar Királyi Vároájában. A véradás keretében ingyenes koleszterinszűrés is lesz.

2008. június 24–25-én, kedden–szerdán 14-től 18 óráig a Westend City Center bevásárlóközpont vízesés felőli bejáratánál, a véradóbuszban lesz nyilvános véradás.

Feltétlenül szükséges: személyi igazolvány, taj- és laccímkartya. A véradás napján a véradók egyenék-igyanak bőségesen. Egyetlen véradással három ember életét is meg lehet menteni!

A segítséget beteg embertársaink nevében előre is köszöni a Magyar Vöröskereszt.



Bajza-jubileum

Jubileumi ünnep jegyében telt a Bajza Utcai Általános Iskola hagyományos év végi „gyermekheté”. Az intézményt 1917-ben alapították, és 1957-től működik zenei tagozata. Az évfordulókról az idén sok-sok izgalmas programmal emlékeztek meg. Egyebek között házi kiállítást rendeztek az iskola régi osztályainak tablóból, bizonyítványából, felkutatták az egykor náluk tanulók névsorát, az iskolához kötődő híres személyiségeket. A szülőknek első alkalommal rendeztek bált május 28-án, amelynek műsorán a Hány János című dalmű részlete, a „Bartók-per” című dramatikus játék, valamint a „Terézvárosi séták a boldog békeidőkben...” című színelőadás és a tanárok matróztánca szerepelt, majd élő zenére táncolhattak a meghívottak. A gyerekek által készített tárgyakból árverést is tartottak, ennek bevételét az intézmény nehéz helyzetben lévő tanulók támogatására létrehozott alapítványa kapta meg. A május 31-ei Sulibulin nosztalgiamenza, zenés teaház várta a látogatókat, nosztalgia-tanórára is sor került. Az egykori diákok a nosztalgiaházakban tarthattak osztálytalálkozót. Az épület történetét „idegenvezető” mutatta be, a résztvevők utóbb kvíz kitöltésével tesztelheték tudásukat. A Sulibulin fellépett Papadimitriu Athina színművész és Lévai Balázs újságíró, akik valaha ugyancsak a Bajzában tanultak, tanítottak. A rendezvénysorozat csúcspontjaként, május 30-án közel 1000 fő részvételével jubileumi koncertre került sor a Zeneakadémián, az iskola régi és jelenlegi növendékeinek, valamint énektanárainak közreműködésével. E napon történt meg a „Bajza-gyűrű” átadása is, amelyet az iskola igazgatója, Marton Sándorné dr. hozott létre, s amelyet az iskoláért végzett munkájukért, kiemelkedő pedagógiai tevékenységükért vehetnek át évről évre a díjazottak.



35 év a Bajzában

Hosszú és páratlanul szép pedagógiai pályát zár e tanév befejeztével Marton Sándorné dr., aki 35 év után vonul vissza hivatásából, valamint első és egyetlen munkahelyéről: a Bajza Utcai Általános Iskolából. 1973-ban került ide, miután kémia-fizika szakos tanárként végzett az Eötvös Loránd Tudományegyetemen. 1976-tól igazgatóhelyettesként tevékenykedett, 1988-ban nevezték ki az intézmény élére. Pályája során pedagógia szakos oklevelet is szerzett, 1988-ban ugyancsak pedagógiából doktorált. Kollégái az iskola zeneakadémiai jubileumi koncertjén kórust alakítva, kedvenc dalával lepték meg, majd meghitt házi ünnepség keretében búcsúztatták.

Pedagógusnap kitüntetések

Június 5-én a Béke Szállóban adták át az idei pedagógusnap kitüntetéseket. Aranydiplomát vehettek át: Dr. Almásy Györgyné, Erdélyi Rózsa, Fürtös Lászlóné, Kovács Mária, Nemes Lajosné, Rakusz Katalin és Zártos Alajosné; gyémántdiplomát: Karádi Jánosné, Dr. Kovács Zoltánné, Lenkei Imréné és dr. Vandulek Ernőné; rubindiplomát: Igaly Istvánné, Kovács László és Poócs Rezsőné. Terézváros Közoktatásáért kitüntetésben részesült Péter Andrásné (Szinyei Merse Pál Gimnázium) és Rébayné Sverteczky Magdolna (Tóth Aladár Zeneiskola).

Pedagógus-ösztöndíjat kaptak: Duruczné Nagy Julianna (Terézvárosi Két Tannyelvű Általános Iskola), Gattyánné Kósa Klára (Fasori Kicsinyek Óvodája),



Kovacsics Attila (Derkovits Gyula Általános Iskola), Martikán Beatrix (Terézvárosi Két Tannyelvű Általános Iskola), Mónusné Sipos Klára (Derkovits Gyula Általános Iskola), Mosonyiné Kelemen Gyöngyi (Vörösmarty Mihály Általános Iskola), Péter Andrásné (Szinyei Merse Pál Gimnázium), Réti Tamás (Tóth Aladár Zeneiskola), Simoni Anna (Fasori Kicsinyek Óvodája), Végh Andrásné (Terézvárosi Két Tannyelvű Általános Iskola).

Az ünnepségen zenés műsort adtak elő az Erkel Ferenc Általános Iskola diákjai és tanárai, szülők közreműködésével.

Kedves Terézvárosi Nyugdíjasok!

A Terézvárosi Gondozó Szolgálat Benczúr u. 35/c szám alatti Idősek Klubja 2008 szeptemberében ismét megrendezi nagy sikerű „KI MIT TUD?” vetélkedőjét.

Minden kedves érdeklődő és szerepelni vágyó terézvárosi szépkorút szeretettel várunk. A rendezvény során a kerületben élő nyugdíjasok – a szórakozáson kívül – egymás előtt is bizonyíthatják: „Nem csak a húszéveseké a világ!”

A rendezvényre az alábbi kategóriákban lehet nevezni:

- ének (egyéni, csoportos);
- tánc (egyéni, csoportos);
- hangszeres előadás (egyéni, csoportos);
- versmondás;
- rövid színdarab, bohózat, paródia.

(A rendezvény pontos dátumáról és helyszínéről a következő lapszámunkban adunk tájékoztatást!)

Nevezési lapok a Benczúr u. 35/c, fszt. 1 sz. alatt található Idősek Klubjában és a Terézvárosi Önkormányzat földszinti információs pultjánál kérhetők. A nevezéseket 2008. augusztus 15-ig szintén itt kérjük leadni.

A rendezvény fővédnöke: Verók István, Terézváros polgármestere.

A rendezvény támogatói: Terézvárosi Önkormányzat; TERMA Zrt.; Terézvárosi Gondozó Szolgálat. Amennyiben a rendezvénnyel kapcsolatban bármilyen kérdésük merül fel, kérjük, keressék Kiss Andrásné hétfőtől péntekig 8–16 óra között, személyesen az Idősek Klubjában vagy telefonon: 342-4826.

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt!

Nagy Ferencné intézményvezető



79. Ünnepi Könyvhét

Június 5-én délután az Írók Boltja előtt tartották kerületünkben a 79. Ünnepi Könyvhét megnyitóját. Az eseményen Baricz Katalin fotóművész performance-át láthatták az érdeklődők; nyitóbeszédet mondott dr. Rabin László alpolgármester, valamint Csuha István, az Élet és Irodalom szerkesztője. A könyvhét során, június 6–9. között számos kiadó mutatkozott be, és dedikáló írók várták a nagyközönséget a Liszt Ferenc téren.

Terézvárosi Kabaré

Újabb vonzó programmal gazdagodik kerületünk: Verók István polgármester kezdeményezésére június 26-ától csütörtökönként, 8 héten át Terézvárosi Kabarének ad otthont a Nagymező utcai Komédiás kávéház. Az előadásokat ingyenesen lehet megtekinteni. A helyszínválasztás nem véletlen, hiszen éppen ennek portálja előtt található a legnagyobb nevvettetőként számon tartott terézvárosi díszpolgár, Hofi Géza szobra. A klasszikus kabaré világát idéző műsorok hajtómotorja Farkasházy Tivadar lesz; a nézők a tervek szerint utcai kivetítőn is figyelemmel kísérhetik majd az eseményeket. Az első előadásban Nadas György szórakoztatja a közönséget.

Felhívás

A kerület nyári napközis tábora június 16-án indul. A jelentkezéseket folyamatosan várják a Derkovits Gyula Általános Iskolában, telefonon a 06-30 2930-765-ös számon Györi Istvánnánál. Bővebb információ: www.terma.hu

Gaudí-világpremier

A Györi Balett Gaudí-világpremier-jének sajtótájékoztatójára került sor 2008. június 5-én délelőtt, az Eötvös utcában található spanyol nagykövetségen – Rafael Valle, a Spanyol Királyság nagykövete, Borkai Zsolt, Győr megyei jogú város polgármestere, valamint Kiss János, a Györi Balett igazgatója és a VI. Magyar Táncfesztivál rendezője közreműködésével.



Szép Könyv verseny

A főváros különdíját kapta az idei Szép Könyv versenyen a Budapesti építkezések állomásai című kötet, amelyet a hajdani Terézvárosi Művelődési Közalapítvány kezdeményezésére az alapítvány, a Fekete Sas Kiadó és a Kiscelli Múzeum közösen adott ki. A díj átadására 2008. június 5-én került sor.



Folytatódtak a körzetbejárások



2008. május 16-án a 11-es választókerület, Hatvani Csaba körzete került sorra (Király utca, Lövölde tér, Rózsa utca, Szalmás Piroška utca, Szegfű, Szív, Bajza, Benczúr, Délibáb utca, Felsőerdősor, Városligeti fasor, Andrássy út környéke), míg május 23-án Balog Gábor járta be a 10. választókerületet (Andrássy út, Aradi, Izabella, Rózsa, Szív, Vörösmarty, Bajza, Kmetty, Székely Bertalan, Szinyei Merse és Szondi utca)



A Biblia évében a zsidó–keresztény párbeszéd témájában tartottak előadást a Terézvárosi Nagy Szent Teréz Plébánián

Rövid baszk nyelvtan

A Cervantes Intézet és a L'Harmattan Könyvkiadó 2008. májusban mutatta be Morvay Károly: Euskal Gramatika Llabura / Rövid baszk nyelvtan című könyvét a Cervantes Intézetben. A szerző az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara spanyol tanszékének docense, 1982 óta tart „Bevezetés a baszk nyelvtanba” és „Baszk szövegolvasás” című órákat az egyetemen. Számos cikket publikált a baszk nyelvről az ELTE nyelv-tudományi évkönyvében, valamint a Baszk Nyelvi Akadémia folyóiratában, az Euskerában. Kötetében a nyelv általános történetének (nyelvemlékek, hiedelmek, elterjedtség) bemutatását követően összefoglalja a baszk nyelvtant az alapoktól a haladó szintig; a kötet végén tanulást segítő szöveget találhat. A könyvbemutatón részt vett Henrike Knörr, a Baszk Nyelv Királyi Akadémiájának (Euskaltzaindia) alelnöke is.

Még több nyári infopult Terézvárosban

Ez évtől kettő helyett négy turisztikai információs pult segíti a kerületünkbe látogatók tájékozódását július 1. és augusztus 20. között, naponta 10-től 18 óráig. További újdonság az a BKV-val kötött szerződés, amelynek értelmében a társaság támogatja az infopultok működtetését, amelyeknél ezentúl az utazási feltételekről, a jegyvásárlásról is felvilágosítást kaphatnak az érdeklődők. A Terézvárosi Önkormányzat egyedülállóan számító kezdeményezése nyomán immár ötödik éve működnek a nyári infopultok, idegen nyelvet beszélő helyi diákok közreműködésével. Ez mindenki számára hasznos, hiszen a turisták információhoz jutnak, a kerületi gimnazisták pedig diákmunkához és nyelvgyakorlási lehetőséghez. A szolgáltatás az idén a szokásos helyszínek – az Oktogon és a Hősök tere – mellett július 1-jétől a Hajós utcában és a Nyugati pályaudvarnál is igénybe vehető.



Zöldterület-karbantartás



Június 2-án sor került a fák szokásos évi gallyazására a Hunyadi téren; június 5-én megkezdődött a Nagymező utca zöld területeinek fűvesítése. Az önkormányzat a saját illetékességéhez tartozó területeken a fák állapotának vizsgálatát is kezdeményezte